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UVOD 

Država je čudan stvor. Vremenom se neprestano menjala, jačala, odumirala, države su se međusobno 
ujedinjavale, raspadale, sukobljavale i naravno, podlegale unutrašnjim sukobima i borbama za prevlast 
između pojedinih vladajućih elita i ideologija. A ipak je taj stvor, od svog nastanka, preživeo sve promene 
i na neki način ostao isti. Država je, bez obzira na sve svoje promene, uvek imala one koji vladaju i one 
kojima se vlada, one gore i one dole, one koji sede za prekrivenim stolovima i one koji nikad nisu imali 
ništa, one koji su imali sva prava i privilegije i one koji su imali pravo jedino na "batine" i poniženja. 

Možda je u međuvremenu savremena država naučila da ublažava najoštrije suprotnosti, vladajuće elite 
su vremenom razvile kulturnije vidove borbe za vlast, a država je preuzela brigu za javno dobro. Sa jedne 
strane, u političkom smislu država gubi svoju realnu moć, a sa druge, uloga države u održavanju javnog 
dobra i osnovne društvene infrastrukture, upravo zbog njenog stalnog razvoja, ima sve veći značaj. 

Naravno, država ima i svoje državljane. Kako je oni doživljavaju, naravno, zavisi koliko od same države, 
toliko i od konkretnih istorijskih i drugih okolnosti. U normalnoj državi, sa normalnim državljanima, 
prosečan stanovnik državu doživljava i procenjuje kao običan servis. Dakle, vrednuje je po tome, koliko 
njegova država ume da se pobrine za infrastrukturu, socijalnu sigurnost, školstvo i zdravstvo, na kraju 
krajeva i po tome koliko su ljubazni i efikasni državni službenici dok rešavaju njegove molbe i žalbe. I da 
ne zaboravimo najvažnije - procenjuje je i po tome koliko mu za sve to uzima novca i koliko racionalno 
troši ta sredstva. 

Ulogu države, danas, uopšteno možemo da redukujemo na dva osnovna elementa. S jedne strane je to 
državna administracija, pre svega ona u užem smislu reči, dakle - državna uprava, institucije vlasti, 
državni službenici, a sa druge strane su to javne finansije, dakle, onaj deo koji je tesno povezan sa 



političkom moći. Upravo ona, odlučuje o tome na koji način će se javne finansije deliti i za šta, naravno, 
potrošiti. 

1.POJAM I PREDMET JAVNIH FINANSIJA 

Javne finansije bave se izučavanjem nastanka i razvoja javnih potreba, upravljanjem javnim potrebama i 
njihovimfinansiranjem. Finansiranje javnih potreba obuhvata : 

javne rashode; 

javne prihode; 

budžet; 

finansijske odnose između različitih nivoa državne zajednice 

(od federacije do lokalnih kolektiviteta),odnosno finansijski i fiskalni 

federalizam; 

finansijsku (fiskalnu) politiku koja obuhvata alokativnu, 

... 
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